



东西湖

精益制衣耕耘35年 年销服装80万件 东西湖这家“汉派”男装再创业

在“天下第一街”汉正街，武汉精益制衣有限公司是众多用缝纫机“踩”出来的服装名企。落户东西湖区将军路20年来，精益制衣为复兴“汉派男装”开启再创业之路，让蕴含“老武汉”青春记忆的武汉品牌永葆青春。

35年精进发展

从前店后厂小作坊到现代化大厂房

1989年，精益制衣在汉正街建厂投产，跟大多数服装企业一样，采用前店后厂经营模式。“当时全厂11个人，用的还是人力缝纫机。”创业初期的情景历历在目，武汉精益制衣有限公司总经理方宜安感慨赶上了好时代。

1995年，精益制衣和一众武汉服装企业组团前往北京参加中国国际服装服饰博览会，打出“汉派服装”的响亮名片。

乘着“汉派服装”浪潮，精益制衣生

产规模逐渐扩大，2003年落户东西湖区，从前店后厂小作坊到现代化大厂房。精益制衣现有厂房面积26000平方米，拥有4个高标准制衣生产车间，30多位高级优秀设计管理人才和200多名熟练专业技工。公司引进德国、日本等具有世界顶级水平的服装加工设备，推行ERP管理和质量监控系统，全方位提高生产效率和生产质量，每年能产销服装80万余件，成为集服装开发、设计、加工、批发、内外出口、品牌整合运营为一体的综合性大型服装企业。

“搞生产要‘头在内，身在外’。”2019年，精益制衣开始支持、培养老员工返乡创业，为想要在家乡发展的员工提供技术、资金、订单等方面支持。目前，在鄂东一带有5家分厂。

谈及企业发展，方宜安表示，以服饰商贸全配套链为核心，邀请或孵化一批服饰商贸、运营、物流、研发、设计的合作伙伴入驻，打造服装产业园。

创业永远在路上

踏着时代浪潮全面复兴“汉派男装”

1992年，精益制衣使用“精益”品牌，并在武汉市各大商场开设柜台。1995年，精益品牌借由“汉派服装”名片走向全国。到2000年，沿海和国际品牌涌入内地市场，“汉派服装”优势减弱，精益制衣受到不小的冲击。

“当时我们做了两个选择，一是放弃零售减少损失，二是把设计公司搬到广州拓宽市场。”果断决策给精益制衣带来一线生机，但长久发展路在何方？方宜安内心坚定：再难也不能放弃精益品牌、不能放弃汉派服装。

2013年，精益制衣调整方向，成为国内外知名男装品牌上市公司合作的设计、生产基地，逐渐与国际流行趋势接轨，借助高品质供应资源，提高制衣品质，当年开始研发轻薄羽绒服。经过两

年孕育，公司共拿出2000余件样衣，进行工艺、版型、舒适度、保暖性等全方位测试，终于在2015年正式售卖。如今，这款羽绒服已更新到第8代。

2018年，精益制衣通过“精益男装工厂店”，再度积累一众粉丝。

研发团队趁热打铁，这次他们瞄准了商务夹克。曾全程参与羽绒服研发的万利，2008年加入精益制衣，她与研发团队致力于汉派服装的复兴。到2020年，他们历经多次打磨后推出的最新版商务夹克，为“精益男装”品牌“再创业”添上一把旺火。

今年3月，中国国际服装服饰博览会在上海举行，包括精益制衣在内的近10家“汉派”服装企业集体亮相，重现风采。目前，精益制衣正着手明年秋冬新款的研发工作，这家“汉派”男装的“再创业之路”正徐徐铺开。

(选自 湖北日报客户端东西湖频道 作者 张晓晔 金齐天 钱漫)

曾都

曾都8款专汽“上新”

10月27日，壹为汽车5周年庆典暨全系列新能源专用车产品发布会，在曾都经济开发区湖北壹为新能源汽车有限公司举行。

成都壹为新能源汽车有限公司成立于2018年，是四川省高新科技企业、四川省瞪羚企业、四川省专精特新中小企业。五年来，壹为汽车快速发展成为年销售额超过1.5亿元的成长型、创新型企业，先后自主开发了从2.7吨到31吨

的全系列纯电动和氢燃料专用车底盘，被广泛应用于环卫、市政、工程、机场等领域。去年12月，湖北壹为新能源汽车落户曾都经济开发区，并建设国内首条新能源专用车底盘生产线，与程力集团合作开发新能源商用车专用底盘。

目前，壹为新能源与程力集团已联合开发30多款车型，此次新品发布会上亮相的产品有：4.5吨纯电动路面养护车、4.5吨纯电动自装卸式垃圾车、

10吨纯电动压缩垃圾车、10吨纯电动餐厨垃圾车、18吨纯电动洗扫车、18吨纯电动压缩垃圾车、18吨纯电动清洗洒水车、18吨纯电动多功能抑尘车等车型。

壹为汽车董事长兼总经理李红朋介绍，开发的新一代纯电动底盘配套零部件80%以上已实现随州本地化，将与随州本地专用车企业合力打造全国性的新能源专用车产品中心，真正实现从零部

件到底盘、从底盘到整车的全产业链整合，助力随州专用汽车转型升级。下一步，还将把随州专汽产品推向全国市场，共同打造新能源专用车的一站式采购中心，采用信息化技术打造智能网联的服务平台，为客户提供快速、高效的售后服务。

(选自 湖北日报客户端曾都频道 作者 熊晓枝 陈楚豫)

巴东

有效解决魔芋病害和种源匮乏 巴东300亩新品魔芋 种出新希望

“长势蛮好哩，种子繁育率基本可以达到1:8。”10月25日，在巴东县清太坪镇核桃坪村新品魔芋繁育基地，村支书、党员服务队队长谭本均在田间逐株查看魔芋倒苗情况，随手挖起一株魔芋称重2.5斤，这株魔芋播种时0.5斤，如今，球茎周边的芋鞭已有30多根。

早在上世纪80年代，清太坪镇就开始种植魔芋，到2007年，该镇魔芋面积达到2万多亩，深加工企业和专业合作社有10多家，生产的魔芋精粉远销韩国、日本等地。不过由于种植管理粗放，缺乏病虫害防治手段等原因，从2010年开始，清太坪镇魔芋产业逐年萎缩。截至目前，全镇魔芋仅剩2000多亩，农户基本又恢复到种植玉米、土豆等传统作物。

“软腐病和白绢病是魔芋生产的两大顽症，只能防不能治，一旦染病，基本绝收。”谭本均介绍，该村选用的是恩施州农业科学院魔芋研究所研发的远杂8号、远杂9号，有效解决了魔芋产业病害严重和种源匮乏两大难题。

新品魔芋适宜种植区为海拔800米至1400米，清太坪镇境内绝大部分区域符合指标参数要求，首批300亩新品魔芋繁育基地选在该镇核桃坪村。村里成立了党员服务队，谭本均任队长，采取“党组织+企业+合作社+农户”的运作模式，实行党员干部“包田块”，送技术、送政策、送服务，每月按时开展田间管理，还聘请恩施州农业科学院魔芋研究所所长杨朝柱为魔芋产业链建设顾问。

谭本均介绍，首批300亩新品魔芋繁育的种芋到2024年可扩繁至2500亩，预计产量可达3000吨，其中可生产商品芋500吨，剩余部分可全部作为种芋继续扩大繁育，预计到2025年全镇魔芋产业可突破万亩。

(选自 湖北日报客户端巴东频道 作者 黄华 黄森林)

大悟

红叶进入最佳观赏期 全国44位作家大悟采风

大悟红叶进入最佳观赏期。10月28日至29日，来自全国各地的44名作家代表到大悟开展采风活动，感受大悟山水，抒写大悟名人美景。《小小小说选刊》大悟创作基地在大别山(大悟)红叶景区挂牌，并宣布启动“大别山红叶杯”全国征文大赛。

作家一行参观《解放日报》首任总编辑四姑镇杨松故居，到宣化店镇河西村、严畈村、中原突围纪念馆、大别山(大悟)红叶景区等景区，农户家中采风，体验大悟红色文化、汲取创作营养，为文学创作寻找源头活水。

“全国作家到大悟采风，小小小说创作基地在大悟挂牌，有力宣传大悟，让更多大悟人爱上读书和写作，推动大悟文学艺术事业繁荣发展。”著名作家、评论家任蒙说。

近年来，大悟县广大作家和文化工作者聚焦“美好时代、美好大悟、美好生活”主题，讲好大悟故事，赞颂美好生活。创作出纪实文学《大国小康》、电影《悟青春》等一批感动社会、激励人心、思想性和艺术性俱佳的文化精品力作，极大丰富广大群众的文化生活。

(选自 湖北日报客户端大悟频道 作者 易荣波 辜小娟 李怡)

老河口

让红色种子在学生心中生根发芽 老河口思政“金课”育新人

“一曲大合唱，十万毛瑟枪。”红色经典《黄河大合唱》的旋律穿越历史，在老河口市5万余名中小学生在唱响回荡。10月31日，500余名中小学生对教职工齐聚老河口市奥华酒店多功能厅，参加了“永远的黄河大合唱”文化展演活动，全市中小学生对唱一首歌，同上思政课，让红色种子在学生心中生根发芽。

活动用一场汇报演出的形式，构建一堂特别的思政课。通过现场聆听和传唱，静静感受抗战时期中华民族自强不息、顽强抗争的精神，该市光未然小学的孩子们被深深触动。

老河口市光未然小学少先队辅导员尚玉霞介绍：“当唱起《黄河大合唱》时，同学们都挺直了腰板，就像一个英勇的小战士。红歌唱出爱国情，我觉得这种‘沉浸’既是对孩子们最好的教育，也是我们上这堂课的意义。”

近年来，老河口市深入挖掘黄河大合唱文化内涵，打造光未然思政品牌，在全市推广思政一体化教学，根据不同年龄段制定不同的学习计划和目标，通过课堂内外多种形式开展丰富多彩的思政教育。

(选自 湖北日报客户端老河口频道 作者 王雅丹 李闻)

利川

邮路直达 利川262个村级快递站全覆盖

10月25日，恩施市白果乡油竹坪村村民小刘到毗邻的团堡镇云雾山村的“中国邮政综合便民服务站”取回了自己的快递。以前，油竹坪村民的快递，一般都是要到团堡集镇去拿，“从我们这里到团堡，进出都是喊长安车接送，一来一回要30块钱，还要耽搁半天活路。”村民小刘说，“现在直接可以在这里拿了，算得上是送到了家门口，感谢利川邮政让我们也搭上快递进村的‘偏火’。”

利川市团堡镇的云雾山村和恩施市白果乡的油竹坪村背靠背，都是高山地区，云雾山“中国邮政综合便民服务站”的

建成，给偏远的云雾山村和油竹坪村民带来方便。家住油竹坪村磨子溪的丁大姐，已经不止一次去云雾山村取快递了。“快递到了之后，她会发来微信通知，不会让我们跑空路，十分贴心。”丁大姐说的她，是云雾山村综合便民服务站的负责人唐龙春。据唐龙春介绍，虽说云雾山村比较偏远，离团堡集镇有20公里，但自服务站建成以来，“每一天邮局的车都会跑一趟，基本上能够和集镇的快递同步到村。”

前不久，忠路镇原红沙村四组的古稀老人罗大爷，也到桂花村的综合便民服务站取网购的药品，“以前都是要到小河街上去

拿，现在走几步路就可以了。”说起邮政快递进村，这位年届70的老汉压不住内心的兴奋，“没想到这辈子也可以享受到和城里一样的待遇，在村子里就可以拿到快递了。”

从山高物流远，到快递村村通，利川邮政分公司下足了功夫。2022年8月初，利川邮政分公司在柏杨坝镇的29个村开展快递物流进村试点，在取得了一定的工作经验之后，迅速在全市推进。2023年9月，实现了全市262个村级站点全覆盖。一年实现全市快递进村全覆盖，并且通过邮局重组，按照顺路组网，就近投递原则，全市

100%进村的快递，平均时限较以前提前至少一天。

在实现全市村级站点全覆盖的同时，利川邮政分公司还利用下乡进村配送的邮政车辆，将需要往外配送的农产品统一配送共配中心，打通了快递进村“最后一公里”和农产品出山“最初一公里”。当前，日投递进村邮件达到1.7万余件，截至10月19日，累计进村邮件达到363.2万余件，其中代运快递公司进村邮件量109.5万件，收寄出村邮件量达到2.75万件。

(选自 湖北日报客户端利川频道 作者 罗明刚)

中冶武勘召开2023年数字化产品发布会

10月31日，中冶武勘召开2023年数字化产品发布会。本次发布会共发布了土工试验智能管理云平台V1.0、智勘通-勘察成果智能生成辅助平台V1.0、资源勘察数字化管理平台V1.0三款数字化产品。

公司管理层、勘察技术人员、土工试验人员等80余人参加了本次发布会。发布会首先播放了“智慧勘察、共赴未来”的视频短片，技术人员提出了目前勘察工作模式下各个环节面临的问题及数字化意义，引出本次发布会内容。公司副总经理、总工程师王永建宣布“中冶智勘云平台”品牌发布。产品负责人对三款数字化产品从研发背景、产品介绍、应用案例及下一步研

发等四方面进行了详细介绍。公司副总工程师肖玉成对本次发布的数字化产品推广宣传，要求下一步制定推广计划、开展平台培训，尽快应用到实际工程项目中。媒体提问环节，现场管理技术人员针对相关媒体代表提问进行了解答。

据悉，中冶武勘从2016年起开展岩土工程数字化产品的研发，并将其纳入至公司的“十四五”战略规划中。2022年公司发布了易勘通V3.0及智勘通V1.0，在勘察外业管理及勘察成果交付实现了数字化。截至目前，共有660项新建勘察项目进行了数字化管理，3200余勘察项目实施了数字化归档，储存了12万余勘探孔，有效支撑

了勘察业务的升级。

本次发布的土工试验智能管理云平台V1.0、智勘通V1.0打通了土工试验以及勘察内业环节的数字化。以上四款平台之间既相对独立，可以各自实施；也紧密关联，可实现数据共享，能够更好地推动公司智慧勘察品牌建设，打造了“中冶智勘云”平台。

除了在工程勘察领域实施数字化，中冶武勘还在工程监测、岩土施工等领域开展了数字化产品研发，将以勘察数据为基础，为工程建设后续环节提供决策依据，最终打造岩土工程一体化的数字化解决方案。

(胡飞 李秀荣)

智慧微厅进园区 江汉区打造“一刻钟便民生活圈”

“智慧微厅”功能方便了，我本来想着去税务局打印个人完税证明，没想到在单位门口就办好了，真是贴心便民。”10月30日，作为“智慧微厅”首批体验者的武汉金必达财务咨询公司负责人由衷感叹道。

近日，武汉市江汉区税务局推出“一刻钟便民生活圈”理念，“智慧微厅”就是落实这种办税缴费新模式的一个缩影，就近为辖区纳税人缴费人就近办理税费业务提供了便利，实现“互联网+税务”的深度融合和延伸。首个“智慧微厅”已在武汉人力资源服务产业园投入使用。

据悉，“智慧微厅”相当于一个功

能集合的小型办税服务厅，突破了单设备、单功能的技术瓶颈，智能整合办税厅高频业务，集智能咨询、电子税务局、远程受理、远程审批等多种业务模块为一体。同时，基于人脸识别、智能传感、远程控制等技术，可提供办理发票清单代开、企业信用等级查询、个税纳税记录查询、个人完税证明打印、表格式完税凭证打印、文书式完税凭证打印等常规业务，满足纳税人便捷办、及时办、一体办等个性化办税需求。

“之前每个月都要去一次税务局，现在不出产业园区就可以去‘智慧微厅’上办理业务，一边上班一边

就把业务给办了。”园区的武汉达达服务外包有限公司会计许智连连点赞。

江汉区税务局相关负责人介绍，建设“家门口”“离厅式”的“智慧微厅”，扩大了税务服务辐射范围，把服务送到企业“家门口”，让园区的企业和周边市场主体能就近办一系列政务服务事项，有利于办税高效便利、舒心省心。

下一步，该局将通过跨部门协同联动等方式将“智慧微厅”投放在更多便民服务站，让纳税人从“一刻钟便民生活圈”中感受到更多“家门口”的便利。

(王常运)